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la relazione, presentata dall'onorevole Branca, sui ! 
provvedimenti finanziari sarà distribuita domat-
tina; ma la relazione sul bilancio di assestamento, 
quand'anche la tipografìa consacri due nottate al 
lavoro necessario per la sua stampa, non potrà es-
sere pronta prima di mercoledì, a mezzogiorno. 

La Porta. (Presidente della Commissione del bi-
lancio), Chiedo di parlare. 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e La Porta ha facoltà di 
parlare. 

La Porla. CPresidente della Commissione del bi-
lancio), L'onorevole presidente ha già prevenuto 
la mia risposta. 

La relazione, che fu presentata nella seduta di 
venerdì, venne da parte mia, già deliberata. 

Rimane solamente da fare qualche correzione 
di cifre per compiere qualche relazione speciale. 

P r e s i d e n t e . Sì; la relazione generale dell'onore-
vole La Porta è già licenziata» 

Qualche ritardo c' è ancora per la relazione sul 
bilancio del Ministero dei lavori pubblici, 

Lacava. Chiedo di parlare. 
Pres idente» L'onorevole Lacava ha facoltà di 

parlare. 
L a c a v a . Signor presidente, la mia relazione è 

già licenziata da parecchi giorni. Soltanto non ho 
potuto compiere prima di stamane alcune corre-
zioni intorno ad un allegato, pervenutomi dal Mi-
nistero, che contiene una colonna sbagliata ] e non 
ho potuta compiere cotesta correzione prima per-
chè solamente stamane ho potuto avere dal Mini-
stero la risposta che mi occorreva. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Lacava, avrei dato io 
stesso questi schiarimenti alla Camera. Non in-
tendeva punto di fare un rimprovero a Lei. 

La relazione che forse è un po' più in ritardo 
è quella dell'onorevole Gandolfi. 

Gancio!fi. Chiedo d i parlare. 
Pres idente» Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Gandolfi. 
Gandolf i . Signor presidente, io stesso ho licen-

ziata la mia relazione, saranno alcune settimane, 
ma nella stampa sono avvenuti sbagli di numeri ; 
perciò, sin da sabato scorso, ho dovuto mandare 
alla ragioneria le bozze di stampa con gli origi-
nali, affinchè si facciano sollecitamente le relative 
correzioni. Ecco la ragione del ritardo. 

Presidente. L'onorevole Di Camporelle ha fa-
coltà dì parlare. 

01 C a m p o r e a l e . Prego l ' o n o r e v o l e presidente 
di voler dare ordini precisi alla tipografia perchè 
questi errori, che sono stati accennati dall'onorevole 
Gandolfi, non si ripetano così di frequente, e che 
non si impieghi tanto tempo per la stampa, giac-

che ci ha detto l'onorevole Gandolfi che egli aveva 
licenziata la sua relazione da varie settimane. 

Siccome poi l'onorevole La Porta ha presen-
tato la sua relazione, che naturalmente è compieta, 
sin da venerdì, "non si comprende come possano 
avvenire ulteriori ritardi. 

Del resto, ini pare, che, prima che si discutano 
i provvedimenti finanziari, (la cui relazione come 
ha detto l'onorevole presidente, sarà distribuita 
domattina) sia necessario esaminare quale sia vo-
mente la situazione finanziaria, alla quale ap-
punto si dovrà provvedere. 

Presidente. Onorevole Di Camporeale, la Ca-
mera è sempre padrona di stabilire il suo ordine 
del giorno ; intanto la Presidenza solleciterà, per 
quanto dipende da lei, la stampa delia relazione 
sul bilancio di assestamento, affinchè questa re-
lazione possa essere distribuita al più presto» 

La seduta è levata alle 6,25. 

Ordine del giorno per la tornata di domani» 

1. Seguito delia discussione del disegno di 
legge : Ordinamento del credito agrario. (268) 

2. Modificazioni alla legislazione sugli scio-
peri. (114) 

3. Disposizioni inteso a promuovere i rimbo-
schimenti. (35)' 

4. Riconoscimento giuridico delie Società di 
mutuo soccorso. (127) 

5. Stanziamento di fondi per la terza serie di 
lavori per la sistemazione del Tevere. (288) 

6. Ordinamento dei Ministeri e istituzione del 
Consiglio del Tesoro. (187) 

7. Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) 

8. Modificazioni ed aggiunte al Titolo VI della 
legge sulle opere pubbliche. (31) 

9. Stato degli impiegati civili. (68) 
10. Pensioni degli impiegati civili e militari, 

e costituzione della Cassa pensioni. (22) 
11. Estensione alle provinole Venete, di Mantova 

e di Roma della legge sulla coltivazione delle ri-
saie, (194) 

12. Ampliamento del servizio ippico, (208) 
13. Provvedimenti relativi.'alla Cassa mili-

tare. (23) 
14. Impianto di un osservatorio magnetico in 

Roma. (207) 
15. Riforma della legge provinciale e comu-

nale. (1) 
16. Riforma della legge sulla pubblica sicu-

rezza. (2) 


